



**DR. ANDREW CSERNA**, Editor  
 700-702 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O.  
 Telephone: Bell, Main 3538. Cuy. Central, 1237.  
 Entered at the Post Office Cleveland, O. and admitted for transmission through the mails as Second Class Matter.  
 New York Office: Room 603 Tribune Bldg., 154 Nassau St., New York.  
 Eastern Office: Room 603 Tribune Bldg., 154 Nassau St., New York.  
 Gletzev: Joseph Horvath, Manager.

**Lesz-e szénünk a télen?**  
 A SZENKERESKEDŐK és a bányatársulatok elővigyázatosak. Már most, a nyár derekán, figyelmeztetik a nagyközönséget, hogy ha a vasuti teherkocsi hiányon azonnal nem lehet segíteni, ha a bányák szállítási céljaira nem áll majd rendelkezésre elegendő szén, akkor a pár hónap múlva beköszöntő télen nem lesz fűtanyag, nem lesz világítás és nem lesz szén az ipartelepek számára. Szóval, didereghetünk munka nélkül a sötétben. Illinois állam egyik legnagyobb szénbányájának az igazgatója jelentette ki a nyilvánosság előtt a múlt napokban, hogy ennek az államnak husz szénbányája, amelyek normális körülmények között ötvenezer tonna szénzt szoktak termelni naponta, ennek a mennyiségnek hónapok óta csak a negyedrészét termelik. Nem azért, mintha nem volnának képesek többet termelni, hanem azért, mert állítólag nem áll rendelkezésükre annyi vasuti szénzállító kocsi, amennyi a kibányászott szén elszállítására szükséges volna.

A szénhiány miatt a felelősséget mindenki a vasuti kocsikra hárítja. Kimutatják, hogy egy ilyen vasuti teherkocsi előállítás költsége a háboru előtt 800 dollár volt, most ellenben 3300 dollár. De még ilyen költség mellett sem lehet elegendő mennyiségben készíteni a kocsikat. Így történhetik meg azután, hogy ebben az évszakban, amikor a széntermelésnek és a szén szállításának legjobban kellene folynia, amikor nagy tartályok rakományok kellene megtölteni a téli szükséglet fedezésére, — a szénbányászat még annyi eredményt sem képes felmutatni, ami elegendő volna a napi szükséglet fedezésére.

Az elhangzó figyelmeztetéseknek tehát igen is erős az alapja. S ha való az, hogy kevés a szállító alkalmatlanság a azoknak gyártását elegendő mértékben fokozni nem lehet, legalább azt kellene megtenni, hogy a szükség szerint korlátoznák egyes fényűzési cikkek szállítását. Ez pedig kétszeresen érdeke a gyárosoknak is. Mert ha most gyártmányaikat tudják is szállítani, a bekövetkező téli szén nélkül találja majd őket s akkor az üzemet kell majd beszűkíteni. A bányák és a vasutak egymagukban nem képesek a kérdést megoldani. Ha ellenben segítségükre lesznek a gyárosok és a kereskedők is, akkor bizonyosan elkerülhetik azt, hogy a télen visszaférjenek azok az állapotok, amiket a háboru egyes hónapjaiban élünk át. A szénkérdés megoldására az érdekeltek fényzőknek haladéktalanul össze kellene fogniuk, amíg nem késő.

**Az orosz muzsik ellenállása**  
 AZ OROSZ földművesnép megelégette a szoviet uralmat. Tisztaban vannak vele, hogy a szoviet kormány az ipari termelés terén tehetetlen s szembe helyezkedtek a moszkvai rendeletekkel. Az orosz parasztság nem akar élelmiszereket adni a kormánynak vagy a városnak s a kormány tehetetlen velük szemben, nem képes a városiak számára élelmiszereket rekvirálni.

A kormány eskis erőszakkal tudná végrehajtani a rendeleteit. Ez azonban nehezen megy, egyrészt azért, mert a katonaságra a lengyel fronton van most nagy szükség, másrészt meg a parasztság közül sorozott csapatok nem akarnak saját véreik ellen erőszakot használni. Ilyen célokra eskis a városi, kommunista ipari munkásokból alakított csapatok használhatók. Ezek elől viszont elrejtik az élelmiszereket s most már valójában fenyegetőznek, hogy nem is hajlandók többet termelni annál, ami a maguk fogyasztására szükséges.

Csakis egy feltétel mellett volna hajlandó az orosz muzsik élelmiszert adni a kormánynak. Ez a feltétel az, hogy ne pénzzel fizessenek érte, de gyártmányokkal. Ruhával, cipővel, szerszámokkal. Ezt a feltételt pedig a kormány teljesíteni képtelen, mert az ipari üzemekben a munka jóformán szünetel. S amit gyártanak is, arra elsősorban magának a hadseregnek van szüksége.

Szerte Oroszországban róppant területek vannak benyúlva, olyan területek, amik azelőtt intenzív művelés alatt voltak. A szántóföldeknek majdnem három negyed része hever paragon. S ezek a területek paragon s fognak maradni mindaddig, míg csak az orosz szoviet kormány be nem váltja a földműves népek tett ígéreteit s értékeltlen pénzt helyett gyártmányokkal nem fizet a terményekért.

Az igazságügyi miniszter legutóbbi bejelentésével törvényjavaslata, a melyben a botbűntetés is benne foglaltatik, kiemondja, hogy felültekintél 75 cm. hosszú és 2 cm. vastag mozduló bot, fiatalkorúknál ke rúhos és testi felületükön mértén megfelelő minőségű spanyolnád, vagy vessző alkalmazandó. A szabaddal levő botbűntetésnek végrehajtása végett megjelent, vagy előállított elítélteket a botbűntetés végrehajtásáig magánéljárásba kell helyezni és úgy bántani vele, mint a fegyházbűntetésétől tétlen. Ez az eljárás azonban a három napot nem haladhatja meg.

A botbűntetésről szóló szakaszkokat nem iktatta még törvénybe a magyar Nemzetgyűlés és nagyon valószínű, — nem is teszi meg. Nem azért, mintha az árdragitót, lelkiismeretlen "láncosok" nem érdemelnek meg a hüszonótokat, talán nem is azért, mintha a művelt világ félcát törne Magyarország felett a páleázások miatt, hanem azért, mert előbb-utóbb Magyarországban is rájönnek arra, hogy a bot csak bűntétel, de semmiesetre sem javít és gazdasági problémák meg a legjobb minőségű 75 cm. hosszú és 2 cm. vastag mozduló bot sem oldhat meg.

Az árdragitót, az uszórásokat, a láncosokat legérzékenyebb pontjukon kell a törvénynek sújtania és bárhol a szünetben is a mozduló bot, — ezt a pontot nem találhatja meg. Az árdragitónak, az uszórásnak nem a meztelen testén találjuk meg az érzékenység legérzékenyebb pontjait, hanem a meztelen kezében.

Kérdések csak meg Magyarországban, a derek láncosokat, mit választanak, — ha már választaniok muszáj: huszötöt botot a talpukra, vagy 100.000 korona pénzbűntetést. És a derek láncosok, — akik rendszerint, kitűnő fejzámolóok, — minden kinos töprengés nélkül megállapítják, hogy 4000 korona sokkalta edesebb, mint amely keszves a pálcának egy-egy leshütiás.

A drágaságot, az áru-uszórát, az erköléstelen üzérkedést nem szüntethet meg a botbűntetés sehol. Még nem tartott az emberiség — és remélhetőleg Magyarország sem, — hogy megszűnne a törvények tisztelete és megszűnne annak a hatalomnak az ereje, mely biztosítja a törvények végrehajthatóságát. Minden gyártelep, minden kereskedelmi vállalkozást olyan ellenőrzés alá helyezhet az államhatalom, amilyent jónak lát. Az államhatalom könnyen megállapíthatja, mennyi és milyen portéka érkezik az államba, mennyi megy ki és mennyit termel, mennyit dolgoz fel, mennyit fogyaszt a belföldi szükséglet. Minden portékát külön-külön figyelemmel kísérik az államhatalom mindaddig, míg a termelőtől, a közvetlen fogyasztóhoz kerül.

És abban a pillanatban, a mikor az árdragitók, az uszórások, a láncosok és a biéma család többi tagjai meggyőződnek arról, hogy az állam megszervezte az ellenőrzés meghamisíthatatlan szigorú gépezetét és tudja, hogy a törvények könnyörtelen végrehajtására megdönthetetlen az ereje, — önként vonulnak vagy nyugodalomba, vagy visszasa a tisztesség országát.

megölte tizenhat éves leányát. A hír szerint az apa, aki néhány héttel azelőtt vasuti szerencsétlenség következtében mindkét lábát elvesztette, kiköltött a konyhába tartózkodó leányának. A leány, aki az elmúlt hetekben a gondos és fáradságot nem ismerő ápolónak szerepelt a játszóka az apával szemben, és apja kívánságára leült az ágy szélére s beszélgetni kezdett vele. Beszélgetés közben az öreg hitetlen a karját s revolvert szegezett a leányra. Egyszeri lövéssel megölte egyetlen gyermekét. A megjelent rendőröztnek arra a kérdésre, hogy miért ölte meg a leányát, az apa azt válaszolta:

— Valószínűleg pillanatszerű elmezsavar hatására álltam tettem. Ugy áreztem, hogy a gyermekemnek nem szabad élnie, amikor nekem az élet minden gyönyörűségéről le kell mondanom. A történet eléggé borzalmas ahhoz, hogy jelzők nélkül is borzalmas hatást tegyen az olvasóra. Mindennapi eset, hogy a nyomorító irigységet érezzen az egészséges ember társával szemben, a szegény a gazdag iránt, a csunya a szép iránt. Az irigység megnyilvánulása természetesen sokféle. Műveltség, tudás, tapasztalat, jellem irányítja. A karakteres ember igyekszik lebrni magát

**A spekuláció örülete**  
 A "Pesti Hírlap" Jun. 20-iki számának vezércikke.

Félmillió dollár valuta-spekuláció szennéző botrányát ismertet Budapest közvéleményét. Egy volt miniszteri hivatalnok részleteit felhasználva valuta-spekulációra, ügyfeleinek szanaszerűen szálított a csak balmra pár hét előtt több mint négyszáz millió koronát adott át neki és azóta eltűnt. A fiatal ember jó családból való, maga is gazdag volt, költözött, kártyás életet élt. Állítólag több ezer ember hárosodik a csak köcsöt sok előkelő ur család. Hogy a félmillió és a fiatal ember hova tűnt s hogy meghorog-e valami a milliókból, mindez a rendőri boncolás eddig, reánk e helyen nem tartozik. De ide tartozik az egész szomorú esete a maga korfostó vonatával, melylyel rávilágít társadalmunk legmodernebb járványos betegségre, a spekuláció tebelnyára.

A város háboru s az utána következő évek veszedelmesebb gazdasági háboru oly szűdölés megmagadogodásait idéztek elő, hogy a hirtelen vagy-on-eloldások látása megdöbbentette a legjámborabb embereket is. Spekuláció tárgya lett egyszerre minden, a pénz, az élelmiszer, a ruha, a hadfelszerelés, még a politika is. A gypro karrierok, nagy bukások korát éljük. A gazdasági bizonytalanság futó homokjára aranylópalotákat akarnak az emberek építeni. S mert egy-kettőnek sikerült milliókat szerezni, milliók elveztek az utolsó filléreiket is abban a házirójukban, melynek sződalastalára most már az egész világ törképe ráfér. A valuta-spekuláció most már nemcsak kősi házirójuk lett, melynek bankrjárj főként Svédországban, croupierjei pedig Amerikától Magyarországig sűrűk be a pénzt. Jám bor magyar családok mint lakus kibocsátóknak az árulatos játékok, melynek forgataga elragadta őket, oda dobták összegyűjtött vagyonjukat s imo, egy félmillió dollár hadiszeret finettek a könnyű megmagadogodás örüdjének. És az egy este nyilvánosságra került, mert nem sikerült. De mindenki tudja, hogy nemcsak a hivatásos gazdasági körök, hanem egész társadalmunkat megdöbbentette a munkanélküli vagyonszerzésének vágya, a spekulációnak, a játékának szenvedélye. A normális munkának, a vezetőiessé várgódnak, a tehetőség, szorgalom és takarékosság szentháromságának nincs többé varása. Aranyborjú körüli táncol a világ.

Magyarországon ez a nemzethál betegségek annál veszedelmebb, mert egy államat csak a vezetőiessék csakéssel lehet megmenteni. A spekulációnak legtöbb esetben pedig az a lényege, hogy nem termelőmunkából, hanem egy másik embernek megkáróztatásából veszi hasznát. Egy munkára könszerített országban, mint mi vagyunk, be kellene tulajdonképpen süntetni, azt tiltani minden ilyenféle spekulációt s meg a börtönzést is korlátoz közz holleno szorítani. A spekulációk vagyonszerzés és könnyű élete csabítja szes utra a társadalom jobb elemeit is, melyek aztán legtöbbben az időmet szerepét játssák. Ha győzsezerit keresztük s betegségek, akkor nem elegendő a visszalételek lehető megakadályozása. A munkát csak úgy hozhatjuk a spekuláció ellenében dívatba, ha olyan viszonyokat teremtünk, melyek között a becsületlen munkából is lehet normális vagyont gyűjteni. Ma azonban még ott tartunk, hogy a munkából való egyszerű megdélhető sincs mindenki számára biztosítva. A valutat való spekuláció pedig ma egész Magyarországot ténkre teszi. Ennek orvosságát külföldön kell horeseni, mert onnan indult ki a pénzünk ellen indított hadjárat. De külföldön is csak a munkánk eredményének exportjával érünk sikert. Tehát a spekuláció ellen egyetlen gyógyszer a munka.

**Szerkesztői üzenetek**  
 TÖBBEKNEK. A Szibériában szenyedő magyar hadifoglyok névsorának közzétételét kitűntették, hogy az illető mely fogolytáborban van. Mind többen érdeklődnek, hogyan cimezzék hadifoglyok rokonak vagy ismerőseiknek leveleiket. A rendszer levezelmének a következő: Név: Mr. (Mihály Kovács) Prisoner of War. (A címszót neve gondosan irandó) s a közzét névsorban feltüntetett fogolytáborok szerint vagy:  
 1. Pervaja-Rjetahka, Near Vladivostok, East Siberia.  
 2. Krasnaja-Rjetahka, Near Chabarowak, East Siberia.  
 3. Nikolai-Ussurisk, Near Vladivostok, East Siberia.

előre oreg embert, névszerint James Mannerst, aki ellen az volt a vád, hogy nem tudja, miként kell a gyerekekkel szemben viselkedni. Amikor a bírólé állították, az öreg, de azért rózsás arcú és vig szemű Manners mosolyogva hallgatta meg a vádat s tiltakozott a vád minden egyes pontja ellen. Vagy egy tucat gyermeknek kellett volna a vádaskodást igazolnia. A gyermekek kijelentéséből kiderült, hogy az öreg Manners mesékkel szórakoztatta őket, kettő-három is az ölébe vett s a mese szárnyain vitte el őket abba a világba, ahova a józanok és a kufárok nem tudták volna követni. Az öreg mesemondónak természetesen semmi bántódása nem esett.

A tárgyalás után egy újságíróknak a kíváncsiságát a következő vallomással elégítette ki:  
 — Fiatalember — mondta neki — szegény, szomorú, életem viaskodó fiatalember, maga még nemrégiben szivesen hallgatott mesékre s most már arra kíváncsi, hogy én miért mondom el meséket a gyermekeknek. Magának a hivatása az, hogy kíváncsi legyen s ezért szivesen választok. Közel a hetvenedik életévemet taposom. Valamikor nagyvállalkozó voltam s módomban volt az anyagi helyzetemnél fogva bejárni az egész világot. Ahol csak megfordultam, mindig szivesen szóba elegyedtem a gyermekekkel, még ha nem is értettem az anyanyelvüket. Ok azért megértettek engem. A mosolyomat és a mosdulatimat. Kinában és Japánban például tolmács segítségével érintkeztem a csöppsekkkel. En valamikor tudnillik mesemondónak indultam s Aesopust, Lafontaint s Andersen foglaltam az imámba, hogy az ő szellemük inspiráljon engem.  
 Gyerekkoromban mosolyogtak az elgondolt és ügyetlenül, de kedvesen elmondott meséimen. Amikor azonban felnőtt koromban is esőkönyösen ragaszkodtam a mesemondó kétségemhez, gyonylódni kezdtek felettem. Nem taksálom az embereket annyira, hogy a gyönyűk fájjon. De egy módját a boszúnak kieszeltem. Embert boszru. Az emberek lelki színvonalának megfelelő. Az apám nagyvállalkozó volt s nekem csak folytatnom kellett az üzletet. Eredetileg persze az volt a tervem, hogy a vagyonszűkét szépen, okosan költsésem. Miután kigynyolták a mesemondó voltomat, felvettem magamban, hogy a fegyont aszorítani fogom. Még pedig lehetőleg azokkal szemben fogom éreztetni leginkább szigorú, kimélelet nem ismerő üzleti elveimet, akik maguk is ezt vallják s akik született ellenfelei minden mesemondónak. Akár regényit írok, akár karcolatok. A mesemondó invenciómat átvittem az üzleti életbe s higgye meg, akik annak idején rajtam röhgtek, azokat a fantáziájuk hiánya következtében egy-könnyen legyűrtem. Amikor meséket írtam, azt mondták a munkáimra, hogy számárság. Well, az ökröket meggyőztem arról, hogy ök nem tudják megállapítani, miósda voltaképpen — számárság. A mesemondóráról azonban nem mondtam le. Ahol csak lehetett, idegen gyerekeket is magam köré gyűjtöttem s hirtelében kifundált meséket mondtam el nekik. S ezek a gyerekek gyönyörködtek a meséimben. Mert az ő lelkiviláguk nincsen megfertőzve... A morálját a történeteknek magára bízom. A kényelem kedvéért pedig az oklahomai újságíró a történet moráljának megállapítását az olvasóra bízza.

**Beppe.**  
 NYÁRSESON SULT NÉGEREK. Két testvér borzalmas halála. Texában. — Gyilkosságért ínsolták meg őket.  
 PARIS, Tex., jul. 7. — A múlt pénteken egy néger viskóban holtan találták meg J. H. Hodges farmját és a fiát, Vilmost. A gyilkossággal a farmer két néger munkáját gyanúsították, akiket el is fogtak. Mind ketten tagadták bűnösségüket, de a farmer nép nem hitt nekik. Halálra ítélte őket, kihur

**Pénzelhelyezés**  
 Magyarország bármely bankjába és a postabankreklpéztárba. Nevére szóló kamatozó betétkönyvet a legrövidebb idő alatt kihozhatjuk.  
**Pénzváltás**  
 a legolcsóbb áron. Mindenféle készpénzt nálunk mindig legjutányosabban vásárolhat.  
**Hajójegyek**  
 eredeti áron. Ha az óhajába utazik érdeklődjék társasutazásunk iránt.  
**Utlevél**  
 ügyekben forduljon hozzánk. Utlevél és a konzulátumok láttaozásokat megszerezünk.  
**Közjegyző**  
 ügyeket pontosan és lelkiismeretesen elintézzünk. Mindenféle okiratokat kiállítunk.  
**Kamatozó betét**  
 gyanánt helyezze el pénzt bankunkban. Pénze itt biztos és jövedelmet is hoz önnek.

**Tanács és felvilágosítás**  
 bármely ügyben díjmentes, ha erre a címre írj  
**NEMETH ALLAMI BANK**  
 NEMETH JANOS, elnök.  
 FŐKÖZZLET: 10 E. 22nd St. NEW YORK CITY  
 FÜKKÖZZLET: 1597 Second Ave. corner 83rd St.

**CALIFORNIAI SZŐLLŐ**  
 Zamatos, mezből, szüretelésre való felvilágosítás.  
 Forduljanak hozzánk  
 California Grape Co.  
 BOXI SZAMRA KAPHATÓ.  
 138 N. La Salle Street, Room 24 CHICAGO, ILL.  
 157, 59, 62, 65

colta a börtönből és nyárshoz kötözve, tüzet jarkott alájuk. Amikor a légok nyaldosni kezdtek a lábaikat, vallani kezdték a neregnek, akik aztán hamarosan szénné érték.  
 — Nam akartunk dolgozni szombaton s est bejelentettük Hodgesnek, aki azonban azt mondtotta, hogy vagy dolgozzunk vagy szüneteljen a farmról. Mi nem voltunk hajlandók távozni viskóinkból. Erre Hodges fia is ellenünk fordult. Mi erősebbek voltunk s megöltük mindkettőt, — mondták állítólag a négernek, akik aztán hamarosan szénné érték.  
 A hatóság övintézkedéseket tett, nehogy szünetelők tamedjanak a négerék és fehérek közt.

Jacob Roth, elnök. S. F. Loeb, alelnök. Emanuel Dym, pénztárnok. JOS. B. KRCHMERY, külföldi- és jogügyi osztály vezetője.  
**PITTSBURGH STATE BANK**  
 (azelőtt ROTH'S STATE BANK)  
 — Alapított 1855. —  
 507 FIFTH AVE., 560 GRANT STR., PITTSBURGH, PA.  
**Küldünk pénzt Magyarország minden részébe.**  
 LIBERTY BONDOKÉRT legmagasabb árt fizetünk.  
 PITTSBURGH STATE BANK rendelkezik a legnagyobb jogúgyi irodák egyikével és országban, melynek élén szakképzett hivatalnok áll. Itt kapnak minden felvilágosítást, tanácsot és mindenféle jogügyi iratot.  
 PITTSBURGH STATE BANK Pennsylvania állam törvényei alapján asszoldalmasa van, ez állam fenntartásos és ellenőrzés alatt áll, s bankban betétje van az Egyesült Államok kormányának s Pittsburg városának s azért On is egész bizalommal fordulhat hozzá.  
 PITTSBURGH STATE BANK-nak eredeti alapítója a néhai öreg, köismert ROTH JÓZSEF és annak fia JAKAB, aki utóbbi bank elnöke, — s aki a bank tisztelt üzleti barátai tudomására alatti áll, s bankban betétje van az Egyesült Államok kormányának s Pittsburg városának s azért On is egész bizalommal fordulhat hozzá.  
 PITTSBURGH STATE BANK-nak eredeti alapítója a néhai öreg, köismert ROTH JÓZSEF és annak fia JAKAB, aki utóbbi bank elnöke, — s aki a bank tisztelt üzleti barátai tudomására alatti áll, s bankban betétje van az Egyesült Államok kormányának s Pittsburg városának s azért On is egész bizalommal fordulhat hozzá.  
 Ha irnak vagy jónnek bankunkba, említsék meg, hogy olvasták ezt a hirdetést a "SZABADSÁG"-ban.

**Hogyan 450 millió ton. — akar va millió csó dol**

Jellinek Max oellnak, a K többszörös igazgatójának lának, a vilá fia, harmin rendkívül ke tal ember. utóbbi időkig kodott és csak vel ezelőtt mos Jellinek, egy előkelő tokosnak és nyát vette e utében rem az időben J nagyon eleg ben gazdagon amelyben fel. Az asszony jének ez a s. Pályatársá rint nyolc-t lőtt Jellinek hallgató volt. Freud prof. Személyes világírtó bér rajzi tanulm zott és külön pek lélektan lyet a freud bált tanulni. n.

Összekötte berlini élet család mérn na az akkor szereplő Mor inkább a nép hoz vonzódt sok tekintetb lánóság fok sága a tanul vette a ked sem tudós féle oklevélje. Összekötte Wessker-korn nisterelnöksé jutott, mivel liánsan beszé kig ő kalauzó idegen újsá csolta minisz rek interjúit, földiek köré pestiekben há szolult bizalm használtá töb mindenütt má tésú Jellinek Természetes aszmrásását, ismerték, tel tak irányába csak fokozta mivel a Ritzbe a dunaparti kelöb társas diek körébe. Senki sem g natig sem, hte két társaság megerlelőde nek, amelye forszására ha.

Az első Amikor tó ott is látta Mortont. gyobb tiszt osony, jölt mert összek rosan hire. gondoskodt ket a hírek körben kolpo leténel, amé jelentételeg kötött, soha zalmasan idegen valuta révén nem mert hiszen barátai a mórikai össze stb... A legelőke híru valutái kelt együtt tetéseit ismer gödtek azon bizonyos kezdett besz itti időz mis ján nagyszer nyolítani. Az egyik

**CALIFORNIA**  
 legolcsó  
**Consu Consumers**

Félmilliárdos család a magyar fővárosban

Hogyan csalt ki hiszékeny gazdag emberektől 450 millió koronát, az elegáns Jellinek Morton. — Mindenki könnyen, bármilyen uton, akár vagyon szerezni Budapesten. — Százmilliósi üzletek idegen valutában. — Az olcsó dollárok szomorúan drága vége.

Jellinek Morton, Jellinek Marcellnak, a Kistársai Gépgyár többszörös milliomos volt vezető igazgatójának és Lindh Mareellának, a világhírű ékesnőnek fia, harminchárom esztendősen, rendkívül képzett, exaltált fiatal ember. Családjával a legutóbbi időkig állandóan vizsgálkodott és csak néhány esztendővel ezelőtt békült ki a milliommagos Jellinek-családdal, amikor egy előkelő eszterházi földbirtokosnak és gyárosnak a leányát vette el feleségül. A Nyul utcában rendezett házasságban az idősebb Jellinek Morton egy nagyon elegáns és miképpen csak gazdagon felszerelt lakást, amelyben felesége ma is lakik. Az asszonyt betegre tette férjének ez a szelvényesség.

Pályatársainak előadása szerint nyolc-tíz esztendővel ezelőtt Jellinek Berlinben egyetemi hallgató volt, majd Bécsben Freund professzort hallgatta. Személyes ismerőse is volt a világhírű bécsi tudósnak. Néprajzi tanulmányokkal foglalkozott és különösen a primitív népek lélekta érdekelte, amelyet a freudizmus szerint próbált tanulmányában magyarázni.

Összeköltözése családjával berlini életével függ össze. A család mértékű szeretetét volt az akkor még Márton néven szereplő Mortonból, azonban ő inkább a néprajzi tudományokhoz vonódott, de idegessége és sok tekintetben a beszámíthatatlanság fokozódott állhatatosága a tanulást is hamar elvetette a kedvét. Sem mérnök, sem tudós nem lett és semmiféle oklevelet nem szerzett.

Összeköttetései révén még a Wackerle-kormány idején a miniszterelnökségi sajtóosztályhoz jutott, mivel hét nyelvet briliánsan beszélt. A legutóbbi időkig a kalauzolta a Pestre érkező idegen újságírókat, ő tolmácsolta minisztereket és pártvezetők interjúit, így állandóan külföldiek körében forgott, ami a pestiekben hamar nagy, sőt abszolút bizalmat ébresztett. Nem használta többé a Márton nevet, mindenütt mint amerikai születésű Jellinek Morton szerepelt. Természetes tehát, hogy akik származását, előkelő családját ismerték, teljes bizalommal voltak irányában. Ezt a bizalmat csak fokozta az otthonosság, a mivel a Ritzben, a Hungáriában, a dunaparti korzón, a legelőkelőbb társaságokban, a külföldiek körében forogni látták. Senki sem gondolta egy pillanatra sem, hogy a külföldi tisztviselő csak szaffa az igaz megfélemlítő szenzációs ötletem, amelyet egész Budapest kifosztására bázisozott.

Amikor tőzsdékörökben itt is, ott is látták feltűnni Jellinek Mortont, mindenki a legnagyobb tisztelettel nézte az alacsony, jólöltözött fiatal embert, mert összeköttetéseknek hála híres híre terjedt. Ő maga is gondoskodott arról, hogy ezeket a híreket minél szélesebb körben kolportálják és első izletté, amelyeket csak kisebb, jelentéktelenebb összegekben kötött, sőt háson felejtette el bizalmasan megjegyezni, hogy idegen valutához összeköttetései révén nem nehéz hozzájutni, mert hiszen entente-tisztek, barátai a misszióknál... az amerikai összeköttetések... stb.

A legelőkelőbb és a legjobb híri valutügynökökkel járt el együtt és ezek — összeköttetései miatt — meg sem lepődtek azon, amikor egy nap bizonyos arbitrázs-üzletről kezdett beszélni, amelyeket az itt időző missziók kurirjai utján nagyszerűen le tudna bonyolítani.

Az egyik legelőkelőbb tőzsdéi cégnek, a Steiner és Rottenstein ügynösöknek ajánlatot tett, hogy arbitrage-üzletével olesó dollárokat szerez. Ugyancsak ezt az ajánlatot megvette a Nagel Pál-cégnek és Létay Gusztávnak, a Magyar Unió-bank főtisztviselőjének, függetlenül a banktól, azoknak, kiket a valutauzlet legelőkelőbb lebonyolítóinak ismert. Ajánlata bár bizonyos avarzót keltett, de egyik fél sem zárkozott el Jellinek Morton proposíciójától és kísérletül egy nagyobb összeget boesajtottak ehhez az "arbitrage-üzlet"-hez rendelkezésére.

Jellinek Morton egy hét határidőt kért és mielőtt még a hét letelt volna, az ötödik napon dollárt, alig a féléert anná az összegek, amely aznap a budapesti tőzsdéi árfolyama volt. Nem volt család, nem volt személyviselés, komoly és megbízható üzlet volt, amely hatalmas nyereséget jelentett a három tőzsdéjének. A faren lebonyolított üzletnek egy hét alatt egész Budapest híre terjedt. De ugyanez Jellinek Morton már nemcsak a tőzsdén keresett ügyfeleket, hanem a legelőkelőbb budapesti társaságokban két ilyen nagyszerű dollárüzletet bonyolított le, úgy, hogy egy előkelő társaságbeli ügynek és egy ügyvédnek az olesó dollárokkal közel húszmillió korona nyereséget szerzett.

Az öt üzlet-egész Budapest lázba hozta. Mindenki, aki ebből a nyereségből kapott, a legteljesebb jóhiszeműséggel terjesztette a valutauzletnek jóhíreit és május közepén Jellinek Morton ügyleteiről már nemcsak a tőzsdé, hanem a jó társaságok, de Budapest kávéházi közönsége is beszélt. Közben a legelőkelőbb szereplő politikusok, bankárok és a felsőbb tizezernek sok tagja pénzt adott Jellinek Mortonnak, amelyet többé már nem tőzsdéigényelők, hanem előkelő uriasnyok juttattak el a milliós jóvedelmeket ígérő spekulánsokhoz. Ezek az amatőr tőzsdéspekulánsok átvették a pénzeket és a következő nyugtát adták azoknak, akik a valutauzletre összeadták.

A nyugtában seholy sine említve mért vették át a pénzt, csak azt igazolják, hogy átvették és hogy azt egy bizonyos dátummal visszafizetik.

Hogy kik közvetítették ezeket az üzleteket és kikről vettek el pénzt, azokról részletes névsorral nem szólunk, bár a névsor sikerült összegyűjtenünk. Tény az, hogy hetven olyan név szerepel ezen az érdekes listán, akik teljes vagyonukat, hat, nyolc, tíz, tizenkét, huszonegy, harminceöt milliót adtak oda a Jellinek-féle üzlethez és az egy hónappal ezelőtt még fényes vagyonuk ma koldusszegények.

Tudunk egy családról, ahol a leányunk a hozományát adták valutapespekulációra, vannak, a kik birtokaira vettek fel milliók kölcsönöket, akadnak olyanok, akik az egész háború alatt hadiszállítással szerzett teljes jóvedelmüket vesztették el ezen az üzleten.

Ritz-szállodába egy börtönkában nyolcvan ezer dollárt és egymillió márkát szállított a saját pénzéből, hogy Jellinek egyik ilyen tulngangos és már bizalmatlan ügyfelét kielégíthesse. Junius másodikán délután adta át a Ritzben és a nőügynek Jellineknek a pénzt és junius harmadikán Jellinek már elutazott, tálan örökre, Budapestről.

Négy napig nem volt híre. Senki sem tudott róla semmit. Létay ment vale és ötödik nap Létay kétségbeesetten jelezte Budapestben, hogy Jellinek nincs. Jellinek Szegeden eltűnt mellőle, tul a demarkációon Szerbiába szökött.

Mint amily gyorsan híre terjedt annak, hogy Jellinek Mortonnal milyen nagyszerű üzleteket lehet kötni, éppen olyan gyorsan bejárta ügyfeleit az a hír, hogy Jellinek Morton nincs többé, vagy legalább is nincs felelősségre vonható közelségben.

A közel 450 millióval becsapott emberek azonnal az ügynökköz rohantak, akiknek egész vagyonuk benne uszott már Jellinek manipulációiban. Amatőrügynösökéi voltak a fölélésségre és 6-án, 7-én, 8-án fölük követelték az összegeket. A közvetítő a családhoz rohantak, a család azonban kijelentette, hogy semmi köze a Morton ügyleteihez.

Sokan arra gondoltak, hogy azonnal feljelentik, azonban féltek attól, hogy a valutauzletkérdés vádjá ellenük is fordítja a rendőrséget.

A rendőrség értesült feljelentés nélkül arról a 450 milliósi csalásról s a saját hatáskörében nyomozni kezdett. Először azokat állapították meg, akik terjesztették ennek az üzletnek a híreit, majd azoknak a listáját szedték össze, akik szomorú részesei az üzletnek. Eljáráni nem volt módjukban, mert feljelentést senki sem adott be.

A rendőrség és az ügyfelek. Csak az utóbbi napokban érkezett egy feljelentés a rendőrséghez, amelyet dr. Engel Károly ügyvéd adott be egy külföldi ügyfél nevében, akinek nincs mit tartania a magyar rendőrséggel, akit nem lehet felelősségre vonni. Ez a külföldi ügyfél hat millió koronával van érdekelve.

Érdekes, hogy a károsultak ügyvédei egy értekezletet tartottak, amelyen megállapították, hogy nincs értelme a följelentésnek és egyetlen sikeres módja volna az ügy elintézésének, ha résint a közvetítőkkel, résint a családdal valami utómódon bizonyos percentre sikerülne kiegyezni. Jellinek Morton vagyonra, ha zárlatot is rendelt el rá, csak nagyra esékély részét fogja megérthetni a kieselt 450 milliónak. Az ügynőket nem hibáztatják, mert hiszen ezek éppen úgy koldusbotra jutnak obligójuk révén, mint Budapest haute volé-jának nagyrészt szegénynévű vázalsóla egyszerű Jellinek Morton szelvényeire bűvésze keze.

A rendőrség, függetlenül attól, hogy tesznek-e feljelentést, lesz-e meggyőzés, erőlyesen nyomoz Jellinek Morton után. Valószínű, hogy nem indít eljárást az ügyfelek ellen, egyedül csak Jellinek keresi, akit a mai nehez nemzetközi érintkezés miatt megfogni aligha lehet, mint inkább a 450 milliót, a melyről az a rendőrség véleménye, hogy az nem került ki Budapestről.

Ért legjobban igazolja az a körülmény, hogy az egyik amatőrigényők a Ritz-szállodában egy kis börtönkában nyolcvan ezer dollárt és egymillió márkát adott át Jellinek Mortonnak, aki utitársának. Létaynak előadása szerint minden podgyász nélkül ment el Budapestről és minden podgyász nélkül szökött át a határon. Az a komoly alapu feltevés, hogy Jellineknek Budapestben bűntársai voltak, akiknél ma is itt van a pénz és akiket ha megfognak, akkor meg van mentve a 450 millió.

BORZALMAS PISZTOLY PÁRBÁJ. SPARTANSBURG, S. C., július 7. — Tegnap este összejátszott William H. Cooper kovács és Oscar Godfrey lökéreskedő. Hamarosan revolvert rántott mindkettő a lövöldözni kezdtek egymásra. Amkorra mind a hat golyó kirepült a revolverükből, hadokolva terelték el mindketten az istálló padlóján, ahol a borzalmas parbját megvívta. Godfrey még haldokolva is csattogtatta revolvere ravaszát.

A párbajnak nem voltak szemtanúi, csak akkor szaladt össze a szomszédok, amikor a tizenkét éves eldördült. Hogy min veszett össze a két ellenfél, azt senki sem tudja.

MIÉRT SZÉPEK A SZÉPEK?

Mert ápolják arcukat a valódi Vörös Kereszt LILIAM CSOKORRAL



Mindenki szép lehet ha a Liliom Csokorral ápolja arcát, bőrt, mely a hajszálakat, szőpőszakot, pattanásokat eltünteti s szép fiatalos, fehér, bájosnyimma arcot ad. A Vörös Kereszt LILIAM CSOKOR

négy szeptől, Liliom Krémből, Szegedről, Pudarból, Liliom Tejből áll s az egész ára két dollár + 10 cent. Postán küldjük harvára. Küldje be a pénzt c cimre s használati utasítással megkapja.

VÖRÖS KERESZT PATIKA 8901 Buckeye Road, Cleveland, Ohio

A NÉMETEKNEK FRANCISCO VILLA MILITARIZMUSA HAJLANDÓ MÁR NEM TÁMAD FÖL VISSZAVONULNI

Amíg a szövetséges katonai ellenőrzés meglesz, nem alakulhat számottevő német hadsereg.

Foch marshal Argus szemekkel figyeli a németek tevékenységét.

WASHINGTON, július 7. — Hivatalos közlemények szerint az Allied Military Contröll Commission szövetségi katonai ellenőrző bizottságnak, amelynek élén Foch marshal áll, igen fontos szerepe van a szövetséges érdekek biztosítása körül. Szakértők szerint, amíg ez a bizottság működni fog, a német katonai szellem nem támadhat fel.

A szövetséges katonai ellenőrző bizottságunk fontossága még a kárterítési bizottságnál is nagyobb, amióta Poincare elnök kilépett az utóbbi bizottságból azért, mert hatalmát meg akarták nyírni, ami a tengerészeti és légügyi bizottságok másodrangú szerepüket kapták.

A katonai ellenőrző bizottság akkor kezdte el működését, amikor a versaillesi béke érvénybe lépett. Nollat francia generalis volt az elnöke s Berlinben székel, ahonnan Foch marshalnak Párisba tett jelenlétét. A bizottság nemcsak a német hadsereg leszerelését ellenőrzte, de a német katonai politika iránt is élénk érdeklődést tanúsított. Arról, hogy Poroszországban és Pomerániában új hadsereget akarnak szervezni, ez a bizottság küldött legelőbb jelentést a Legfelsőbb Tanácsnak.

A bizottság küldöttségét mezenesztte a Ruhr kerületbe is a katonai helyzet megvizsgálása végett s ennek a küldöttségnek jelentése alapján javított meg a franciák a németeket avval, hogy amíg szinleg a kommunisták ellen mennek, a Ruhr vidék katonai megszállása a céljuk.

A bizottság figyelmé fölkelt a német hadsereg erejére és a fegyverzésére irányul. Gondja van arra, hogy ne emeljük a hadsereg létszámát s a megengedett mennyiségnél több fegyver és muníció ne álljon a hadsereg rendelkezésére.

Németország minden fontosabb pontján van a bizottságnak albizottsága, amely gyakran látogatja a kaszárnyákat, katonai élelmiszer és fegyver raktárakat, katonai iskolákat és kiképzőtáborokat. Leinti a németeket, mielőtt a békeszerződés pontjaival ellentétben eszeleseknek katonai ténen.

HAJÓJEGYEK

Foglalja le a hajójegyet még ma HAJÓINDULÁSOK: Július 10-én La Lorraine, július 10-én Roma, július 13-án Bahadere, július 17-én Lapland, július 21-én Rotterdam, július 27-én Pres. Wilson, július 31-én Manchurio

HOZZÁTARTOZÓI KIHOZAT. JUK az OLAZBÓL. PENZKÖLÖS Magyarországon minden részbe a legelőbb napl érten teljes felelősség mellett.

KÉRJE TÖLUNK Magyarországon legújabb térképét. Igazán küldjük el a címére.

STANDARD BANK HUGO LEDERER BANKHAZA AVE 9 COR 4 ST. NEW YORK

Alapított 1898-ban

MOSTANÁBAN mikor az európai pénzár folyama csaknem napról-napra változik, a magyarok akár hozzátartozóiknak küdenek pénzt, akár magyarországi bankban helyeznek el nagyobb összegeket — olyan bankhoz vagy bankárhoz forduljanak, akinek a neve biztosíték arra, hogy ügyfeleit lelkiismeretesen és becsületesen szolgálja ki. Kiss Emil bankár több, mint husz esztendőn keresztül bizonságot tett pontosságáról és megbízhatóságáról, akik vele küdenek pénzt, bizonyosak lehetnek abban, hogy a legelőbb napl árfolyamot számítja. Budapesti irodája utján a hazaküldött pénzt a lehető leggyorsabban kapják meg hozzátartozóik.

Hajójegyek a legalkalmasabb és leggyorsabb hajókra. KÜLDJON FOGLALOT.

Ohazai ügyek pontos és szakméri elintézés. Teléskönyvi másolatok és ósmai okmányok beszerzése.

KISS EMIL BANKÁR 133 Second Ave., New York Budapesti iroda: Kerepesi-ut 1.

BEVÁNDORLÁS. Az Egyesült Államok bevándorlási hivatala jelenti, hogy az elmúlt héten 10,527 idegen bevándorított nyert beboesajtatást Ellis Islandon keresztül.

VILAMOSZTRÁJK AKRONBAN. Az alkalmazottak sztrájkjakkorják a villamosközlekedést és városi meggyezése kényeszerítene.

AKRON, O., júli 6. — Kedden reggel gyalog volt kénytelen munkába menni a város népének nagyrésze, mivel a villamosvasuti alkalmazottak sztrájkba léptek. A sztrájk annak a hármas elentének a következménye, ami a város, a Northern Ohio Traction & Light Company villamosközlekedést és alkalmazottakat képviselő villamosközlekedési sztrájkjának közölt a bérkérést és a viteliját illetőleg van.

MEG FOGJA LÁTNI, hogy milyen egy igazán tisztességes és pontos kiadós szolgáltatás.

AKAR IRT MÁS BANKÁR-NAK, AKÁR NEM, NEM TESZ SEMMIT. Irja meg nekünk, hogy használna-e a sztrájkolók, vagy valakit ki szeretne az órásból hozatni.

MEG FOGJA LÁTNI, hogy milyen egy igazán tisztességes és pontos kiadós szolgáltatás.

AKAR IRT MÁS BANKÁR-NAK, AKÁR NEM, NEM TESZ SEMMIT. Irja meg nekünk, hogy használna-e a sztrájkolók, vagy valakit ki szeretne az órásból hozatni.

MEG FOGJA LÁTNI, hogy milyen egy igazán tisztességes és pontos kiadós szolgáltatás.

AKAR IRT MÁS BANKÁR-NAK, AKÁR NEM, NEM TESZ SEMMIT. Irja meg nekünk, hogy használna-e a sztrájkolók, vagy valakit ki szeretne az órásból hozatni.

MEG FOGJA LÁTNI, hogy milyen egy igazán tisztességes és pontos kiadós szolgáltatás.

AKAR IRT MÁS BANKÁR-NAK, AKÁR NEM, NEM TESZ SEMMIT. Irja meg nekünk, hogy használna-e a sztrájkolók, vagy valakit ki szeretne az órásból hozatni.

MEG FOGJA LÁTNI, hogy milyen egy igazán tisztességes és pontos kiadós szolgáltatás.

AKAR IRT MÁS BANKÁR-NAK, AKÁR NEM, NEM TESZ SEMMIT. Irja meg nekünk, hogy használna-e a sztrájkolók, vagy valakit ki szeretne az órásból hozatni.

MEG FOGJA LÁTNI, hogy milyen egy igazán tisztességes és pontos kiadós szolgáltatás.

AKAR IRT MÁS BANKÁR-NAK, AKÁR NEM, NEM TESZ SEMMIT. Irja meg nekünk, hogy használna-e a sztrájkolók, vagy valakit ki szeretne az órásból hozatni.

S legbiztosabb amely részében, levonás

S postataka- betétkönyvet juk.

S pénzt nálunk olhat.

S érdeklődjék.

S és a konzult.

S elintéznék.

S an. Pénze itt anek.

S gosítás a címre ír.

BANK

710 KÖZLETT: 97 Second Ave. Corner 83rd St.

PHOTO.

nia Grape Co. Salle Street, No. 24, GO, ILL. 157, 69, 62, 65

nkbl. Erre Hod- münk fordult. Mi- tünk s megöltük - mondták áll- nek, akik aztán há- nek égett.

óvintézkedéseket összehúzókat tá- ngerek és fehérek

Dym, pénztárnok- stály vezetője.

BANK

FRANT STR.,

rország

K É R T

CALIFORNIAI SZÓLÓ legelőbb bevásárlási forrása káré számr... Consumers Grape Co., Inc. Consumers Building 624. A. Chicago, Ill.

Ez már aztán dohány! H. RIPPEN 351 G. Division St. Perth Amboy, N. J. Kérje el részletes Pro- cédúra hátdobozát és írják meg mibe kerül... Kéldje be a mellé- kelt szelvényt teljes listánkról. Kéldje be a mellé- kelt szelvényt sok hájt elfelejtet.









KIS IRHETÉSEK

KERESTETEK MUNKÁT NYER... MUNKÁKAT NYER... NYER VAGY KÉSZ BÜTÖZŐ ZOTTI... KIS IRHETÉSEK

MUNKASOKAT KERESUNK

PALYA MUNKARA JO FIZETES... Detroit United Railway... Villamos vasut állomás... Harper és Mr. Elliot

MEG-SZAZ MAGYAR SZENBANYASZRA VAN SZÜKSÉGÜNK

Sztrájk vagy munkaszavar nincs... Bányászaink kéthetenkint 85.00-\$175.00 keresnek... A szénrétig 5-6 láb magas.

MUNKAT KERESNEK

MUNKAT KERESNEK... KIADÓ LAKASOK... BUTOROZOTT SZOBÁK... MUNKAT KERESNEK

TAMÁSKA JÁNOS

TAMÁSKA JÁNOS... Munkát keresek... Tamáska János

Mikor akar farmot venni

Mikor akar farmot venni... majd ha fagy?... Farm különlegességi irodájában

VERES TESTVEREK

VERES TESTVEREK... Farm különlegességi irodájában... 10362 BUCKEYE ROAD

3726 LORAIN AVE. CHEVROLET

CHEVROLET... 3726 LORAIN AVE... THE SCHNEIDER KELET MOTOR COMPANY

Grizze meg egészséged.

Grizze meg egészséged... Hoffman-féle Bitter Wine... PORTONOL DRUG & CHEMICAL CO.

MUNKAT NYER - FÁRJI

MUNKAT NYER - FÁRJI... PÁLYÁZAT... Egyházi keresték a New Yorki Szt. István Rm. Káth. Templománál

Molder gépmunkások

Molder gépmunkások... szürke vasmunkára felvételnek... WESTINGHOUSE ELECTRIC CO.

HOTEL BUDAPEST

HOTEL BUDAPEST... 7900 Woodland Ave., Cleveland, O. SZABÓ SANDOR, tulajdonos.

A MAGYARSÁGNAK

A MAGYARSÁGNAK... akik az óháza utznak... Mrs. KOZARY... 231 West St., New York, N. Y.

ELADÓ ÜZLETEK

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ egy jó méretű butcher-üzlet... ELADÓ a magyar nyelvű legforgalmasabb helyen

58 AKEROS FARM

58 AKEROS FARM... 58 akros ház, 16, ténen állítva, 100 tonnás silóval, magtárral, tejnő, tyúk, koca és fakarmárral

14 éven át

14 éven át... Miss Blanche Schweitzer... 1264 LEXINGTON AVE., NEW YORK.

Hoffman-féle Bitter Wine

Hoffman-féle Bitter Wine... Minden patikában kapható... PORTONOL DRUG & CHEMICAL CO.

HOGYA ALÁ PÁR MAGYAR

HOGYA ALÁ PÁR MAGYAR... Párisi nap... sa a magdés hivatal részletei

GEPSZEDŐ állandó munkára felvétetik

GEPSZEDŐ állandó munkára felvétetik... 700 Huron Rd., Cleveland, Ohio.

AUTO BODY FEMMUNKÁSOK

AUTO BODY FEMMUNKÁSOK... felvételnek... BAKER R. & L. CO.

GLINCHFIELD COAL CORPORATION

GLINCHFIELD COAL CORPORATION... Dept. B, DANTE, VA.

ELLÁTÁS NYER

ELLÁTÁS NYER... RENDES emberek butorozott szobát... LAKÁS KERESÉS

EGY ELSŐRENDELTÜDÉ

EGY ELSŐRENDELTÜDÉ... a magyar nyelvű legforgalmasabb helyen... TARS KERESTÉK

181 AKEROS FARM

181 AKEROS FARM... 181 akeros farm... THE WESTERN RESERVE FARM AGENCY COMPANY

SANTAL MIDY

SANTAL MIDY... HOLLY VAG GYULLAST... PATENTOK

CINTORIA

CINTORIA... Ha nem érzi jól magát és valahogyan nincsen rendben... CINTORIA hatásos és jótékony

Dr. L. H. Herbert

Dr. L. H. Herbert... 2225 West Jefferson Ave., Detroit, Mich.

ITT VAN FIZETÉS JAVÍTÁS

ITT VAN FIZETÉS JAVÍTÁS... Bányász \$9-\$12 KERESHET NAPONTA... fizetünk 2 tonna-kárért 90 centtől \$1.20 centig.

VERMONT MARBLE COMPANY

VERMONT MARBLE COMPANY... Proctor, Vermont. 155-60

KÖSZÖRÜSÖK ÉS CHIPPEREK

KÖSZÖRÜSÖK ÉS CHIPPEREK... és több ember, aki mesterséget akar elsajátítani... 1825 E. 21st Street

ELADÓ TARGYAK

ELADÓ TARGYAK... VÁSÁROLJON KÉPZETT NYERHAT... ELADÓ TARGYAK

ELADÓ TELKEK

ELADÓ TELKEK... ELADÓ 661 akros városban... ELADÓ TELKEK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ 4 CSALÁDOS HÁZ... ELADÓ HÁZAK

FARMOK

FARMOK... 125 akros Geneva, O. közelében... FARMOK

THE CINTORIA CO.

THE CINTORIA CO... Vegyi gyárosok... P. O. Box 274, Braddock, Pa. Department A.

Real Estate

Real Estate... Salesmeneket keresünk... Szükségünk van egypár olyan emberre, akik szeretnek dolgozni

Real Estate Salesmeneket keresünk

Real Estate Salesmeneket keresünk... Szükségünk van egypár olyan emberre, akik szeretnek dolgozni

PUNCH PRESS OPERATOROK

PUNCH PRESS OPERATOROK... PUNCH PRESS HELPEREK... VILLANY TRACTOR TENDEREK

ELADÓ TELKEK

ELADÓ TELKEK... ELADÓ 661 akros városban... ELADÓ TELKEK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ 4 CSALÁDOS HÁZ... ELADÓ HÁZAK

FARMOK

FARMOK... 125 akros Geneva, O. közelében... FARMOK

BEKÖLTÖZHET

BEKÖLTÖZHET... 3250 LORAIN AVENUE... ELADÓ FARMOK

MARKET REALTY COMPANY

MARKET REALTY COMPANY... A WEST OLDALI MARKET HAZ EMELETEN... ELADÓ AUTOMOBILOK

THE CINTORIA CO.

THE CINTORIA CO... Vegyi gyárosok... P. O. Box 274, Braddock, Pa. Department A.

Real Estate

Real Estate... Salesmeneket keresünk... Szükségünk van egypár olyan emberre, akik szeretnek dolgozni

Ez a fizetés javítás

Ez a fizetés javítás... Bányász \$9-14 kereshet naponta... Fizetünk 2 1/2 tonna-kárért \$1.25 és 75c és Yardics

MUNKAT NYER - NO.

MUNKAT NYER - NO... ANQOL, MAGYAR ÉS TOTUL... MUNKAT NYER - NO.

ELADÓ TELKEK

ELADÓ TELKEK... ELADÓ 661 akros városban... ELADÓ TELKEK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ 4 CSALÁDOS HÁZ... ELADÓ HÁZAK

FARMOK

FARMOK... 125 akros Geneva, O. közelében... FARMOK

BEKÖLTÖZHET

BEKÖLTÖZHET... 3250 LORAIN AVENUE... ELADÓ FARMOK

MARKET REALTY COMPANY

MARKET REALTY COMPANY... A WEST OLDALI MARKET HAZ EMELETEN... ELADÓ AUTOMOBILOK

THE CINTORIA CO.

THE CINTORIA CO... Vegyi gyárosok... P. O. Box 274, Braddock, Pa. Department A.

Real Estate

Real Estate... Salesmeneket keresünk... Szükségünk van egypár olyan emberre, akik szeretnek dolgozni

Ez a fizetés javítás

Ez a fizetés javítás... Bányász \$9-14 kereshet naponta... Fizetünk 2 1/2 tonna-kárért \$1.25 és 75c és Yardics

MUNKAT NYER - NO.

MUNKAT NYER - NO... ANQOL, MAGYAR ÉS TOTUL... MUNKAT NYER - NO.

ELADÓ TELKEK

ELADÓ TELKEK... ELADÓ 661 akros városban... ELADÓ TELKEK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ 4 CSALÁDOS HÁZ... ELADÓ HÁZAK

FARMOK

FARMOK... 125 akros Geneva, O. közelében... FARMOK

BEKÖLTÖZHET

BEKÖLTÖZHET... 3250 LORAIN AVENUE... ELADÓ FARMOK

MARKET REALTY COMPANY

MARKET REALTY COMPANY... A WEST OLDALI MARKET HAZ EMELETEN... ELADÓ AUTOMOBILOK

THE CINTORIA CO.

THE CINTORIA CO... Vegyi gyárosok... P. O. Box 274, Braddock, Pa. Department A.

Real Estate

Real Estate... Salesmeneket keresünk... Szükségünk van egypár olyan emberre, akik szeretnek dolgozni

Ez a fizetés javítás

Ez a fizetés javítás... Bányász \$9-14 kereshet naponta... Fizetünk 2 1/2 tonna-kárért \$1.25 és 75c és Yardics

MUNKAT NYER - NO.

MUNKAT NYER - NO... ANQOL, MAGYAR ÉS TOTUL... MUNKAT NYER - NO.

ELADÓ TELKEK

ELADÓ TELKEK... ELADÓ 661 akros városban... ELADÓ TELKEK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ 4 CSALÁDOS HÁZ... ELADÓ HÁZAK

FARMOK

FARMOK... 125 akros Geneva, O. közelében... FARMOK

BEKÖLTÖZHET

BEKÖLTÖZHET... 3250 LORAIN AVENUE... ELADÓ FARMOK

MARKET REALTY COMPANY

MARKET REALTY COMPANY... A WEST OLDALI MARKET HAZ EMELETEN... ELADÓ AUTOMOBILOK

THE CINTORIA CO.

THE CINTORIA CO... Vegyi gyárosok... P. O. Box 274, Braddock, Pa. Department A.

Real Estate

Real Estate... Salesmeneket keresünk... Szükségünk van egypár olyan emberre, akik szeretnek dolgozni